
Resumé 

 

 Tato diplomová práce se zabývá právním postihem nekalé soutěže z pohledu 

soukromého práva. Cílem této práce je provést rozbor jednotlivých soukromoprávních 

prostředků ochrany proti nekalé soutěži, které jsou upraveny v zákoně č. 89/2012 Sb., občanský 

zákoník a zákoně č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád. Dále je pozornost v práci věnována také 

legitimaci subjektů ve sporech z nekalé soutěže a soukromoprávní ochraně proti nekalé soutěži 

na sociální síti.  

 Diplomová práce je rozdělena do čtyř kapitol. Úvod první kapitoly je věnován právu 

proti nekalé soutěži obecně. První podkapitola blíže rozvádí generální klauzuli nekalé soutěže 

upravené v § 2976 občanského zákoníku, a to zejména stran jejího historického vývoje. Druhá 

podkapitola se věnuje nové skutkové podstatě dotěrného obtěžování, která byla mezi speciální 

skutkové podstaty nekalé soutěže upravené v občanském zákoníku zařazena v důsledku 

rekodifikace soukromého práva v České republice.  

 Druhá kapitola této diplomové práce je zaměřena na legitimaci subjektů ve sporech 

z nekalé soutěže. Tato kapitola pojednává o aktivně a pasivně legitimovaných subjektech, jež 

ve sporech z nekalé soutěže vystupují a snaží se také tyto jednotlivé subjekty podrobně 

specifikovat. Zvláštní pozornosti se v podkapitolách dvě a tři dostává zejména soutěžiteli a 

zákazníkovi, jakožto aktivně legitimovaným subjektům ve sporech z nekalé soutěže.  

 Ve třetí kapitole, která je zásadní kapitolou této diplomové práce, je pozornost věnována 

jednotlivým soukromoprávním prostředkům ochrany proti nekalé soutěži. Prvních pět 

podkapitol se věnuje prostředkům, které jsou upraveny v občanském zákoníku. Podkapitoly 

šest a sedm pak upravují prostředky upravené v občanském soudním řádu. Osmá podkapitola 

se věnuje tzv. mimosoudní ochraně proti nekalé soutěži a v poslední podkapitole se nachází 

úvaha de lege ferenda nad opravnou reklamou jakožto možným prostředkem ochrany proti 

nekalé soutěži.  

 Čtvrtá a poslední kapitola se v úvodu blíže zabývá podmínkami užívání sociální sítě 

Facebook za účelem účasti na hospodářské soutěži. Závěr této kapitoly patří zhodnocení 

možnosti ochrany proti nekalé soutěži na sociální síti, zejména stran její efektivnosti. 

 


